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Algebre bilinéaire Série 2: Produit scalaire

Par D.Gretele

CE 14 Dure siles applications swivantes sont des produits scalnires -

‘/1. £ =R (z,2') | (n.Y') = axy + by + ct'y + dx'y' (dudier (1,1) | (l,tﬁ, telt, o
on disculera suivant les valeurs de a,b,c et a),

\/2 E: IE“' (Ill"' ,I") ] (!Il--i-:.?,'rl) = ”Z-’EI.TI" -+ Eil'uyj
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o £ = RAX], (P1Q) = 55, POIOG)

/EX?ERGTCE 15" Trovver une bese orthonormeée de R3[X] pour le produit scalaire -

1
(PlQ) =/ P()Q(t) dt.
l=~1
\/E.XEB@IGE;IG "Soit £ un espace cuclidicn de dimension §, B = (&, - €3) une base
orthonormée de E, et I le sev d'équations dans B - * _"-'y q—.z # L=
T2y + da1 4t =0 it

\/1. Trouver une base orthonormée de F.

‘/ 2. Trouver une base orthonormée de F1

L/ ERCICEAT On munit R® du produil scalawre wsuel, Sout fF= {(‘Jflpl"),.'lf;{;’) €

b3 lg ayry + agty + agwy = 0} ot a), aa, ay sonl des récls donnés non lous nuls.

. l/l Déterminer Uorthogonal de I,

é 2. Trouver une base orthonormée e F. D R

{E@R AMCE8S0il  un cv munt dun produit scalaare (de dimension éventuellement
T TR -4 ~ . . - =
mmpnze) et (i, .. ., i) une famille orthonormée de £E. On note F = vecl(iy, . . ., 1y).

\/1. Démontrer que F @ FL = E et 7Ll = .



J:) Soit T G i T v Ly 2
ol £ € E. Démontrer que 30\ (7 | 10)? < IT112. Quand a-t-on éqalilé ¥
Application : Soit f - ; '
f’;:f::“:“f“ ¢ Soit f:{0,2a] = R conlinue. On appelle cocfficients de Fouricr de
S Tecks

2n

clf) = J(®)cos(kt)dt et si(f) = /-h f(t) siu(kt)at.
- =0

t=0
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J.‘;‘. Démontrer Uinégalité de Bessel : fl FAt)de > 22 «(/)?
TH

J ¥ -;&ER*CF;_@E 29 Soit E un espace vectoriel cuclidien. Soient «.b deur nombres réels

et w € E. Déterminer l'ensemble des = de E vérifiants:
(zlz) + a(z|u) + b=0

i R Soit 1 un entier supériewr @ 3. M, (R) élant muni de son produil

scalatre anmmquc défint par (A}B) = ("A)B.
Soreni A, B denx éiéments de My, 1 (R) non nuls, et M = I, + A'B.

J 1. Moutrer que M cst muersible.

J 2 Déterminer les valeurs propres de M
'

'./ 9. On identific M & un endomorphisme de M, ((R). Déferminer les sous espaces
propres de M.

\I@RCICE 21
PR 4,

P10) = / S

1. Montrer qu'on définit aust un produit scalaire sur R[X]

J Montrer que pour toul entier 12 S 0. il existe un unique polynome T, tel que pour
tout réel 0, T, (cos(0)) = cons(nd).
\./,‘! Montrer que la famille (T,) est m-fhcmmralr

 Conatruire alors unc base vithonormdée d(, R, |X] powr le produit scalaire amst

défint.
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